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Fra Martin Planini ć 
Župni ured Ploče-Tepčići 
Trg sv. Ante 2 
88268 Biletić Polje 
 

P. n.  
      Hrvatskom žrtvoslovnom društvu 
 
 
Cijenjeni Naslove! 
 
 
 Šaljem Vam otvoreno pismo upućeno dr. Ivi Josipoviću i Jadranki Kosor s 34 
priloga. Nije mi cilj donijeti znanstveno dokazanu istinu nego prosvjed protiv javnoga 
govora bez pokrića i bez osjećaja sućuti prema još uvijek obespravljenom potomstvu 
ustaša, domobrana, redara i članova državnoga aparata NDH. 
 
 Umjesto da se pokojnicima oda dostojanstvena grañanska i vjerska počast, 
prisiljeni smo slušati govor koji sliči na duhovni pokolj davno pomorenih te 
pokrućivanje starih i otvaranje novih rana potomstvu koje je slušalo tihi govor uz bolno 
i tiho jecanje svojih majki o poubijanima, sa sigurnošću da ih nitko ne može čuti, kako 
njihova djeca ne bi ostala bez majčinske skrbi, jer bi im majka morala otići u zatvor 
zbog „laži“ na partizane, „narodnooslobodilačku“ vojsku. 
 
 Budući da su i spomenuti potomci ljudi sa zajamčenim pravima, barem 
teoretski, red je kroz njihova usta čuti jauke poubijanih im očeva, stričeva, ujaka i 
momaka neudanih tetaka. Osim toga treba čuti i nešto što je još teže, a to je istina, 
njima pričana, pamćena, zapamćena, ali još neizrečena i nezapisana. Bez toga od onoga 
čemu kraj očekujemo načinit ćemo rijeku ponornicu  koja će naći pukotinu i izaći na 
nepoželjnu površinu. 
 
 Nema sumnje da će ovo što predlažem donositi velike boli potomstvu onih koji 
su s velikim užitkom ubijali, ne samo službene predstavnike naše nikad prežaljene 
države, nego i njezine grañane. Te boli potomstvo onodobnih ubojica mora prihvatiti, 
otrpjeti i pretvoriti ih u poroñajne bolove sretne nam budućnosti koju moramo složno 
graditi  svi mi koji nismo zaslužni ni za dobra djela ni za zlodjela svojih očeva. Istina, 
ali jasno artikulirana na usta onih koji nisu smjeli pisnuti, odnijet će, nadamo se, mnoge 
negativnosti i donijeti mnoge pozitivnosti. 
 
 Pozdravljam Vas s nadom da ćete dobronamjerno prihvatiti ovo pismo, baš 
onako kako sam ga i dobronamjerno napisao! 
 
 
Ploče-Tepčići, 5. srpnja 2010.                                                              Fra Martin Planinić 
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